
An magyarság 
berkeiben néhány hét óta uj moz- 
ealomról beszélnek és tárgyalnak, 

melynek bevallott célja a romániai 
! nagyar kisebbség gazdasági meg- 

szervezése. Be nem vallott célja 
azonban a romániai magyarság egye- 
temét jelenleg képviselő Magyar 

Párt egységét megbontani és egyéni 
ambiciókat kielégiteni. Nyilvánvaló 

h ez abból, hogy a mozgalmat olya- 
nok fűtik, akik cserbenhagyták a 
Magyar Pártot és most uj kereteket 
szeretnének épiteni, hogy ezeket sa- 

ját személyük érvényesülési tenden- 
" eciáival töltsék ki. Az általános el 

szegényedés közepette a magyarság 
fokozottabb lerongyolódása bizo- 
nyára szükségessé teszi, hogy a 
gazdasági kérdésekkel intenzivebben 
oglalkozzunk, azonban erre meg- 

van az akarat, a mód és lehetőség 

s a Magyar Párt keretein belül. Uj 
párt zászlóbontása csak gyengithet 

bennünket. Semmiféle párt keretei 
nem lehetnek olyan merevek, hogy 
azok a való élet realitásaihoz nem 
igazodhatnának. Legkevésbbé lehet 
az egy nemzeti kisebbségi pártnál, 

melynek hivatása a mindennapi po- 
htika határain tul egy kisebbségi 
nemzet összes nemzeti, társadalmi, 

kulturális és gazdasági életszükség- 
leteit szolgálni és nemzeti egyete- 
mét magába foglalni. Ha vannak ki- 

vánságok, ugy ezek elsősorban és 
minden körülmények között ezen 
egyetemes forumhoz tartoznak. Ha 
vannak, akik ugy érzik, hogy a 

Magyar Párt alkormánya mai for- 
májában nem alkalmas a magyarság 

összes életmegnyilvánulásainak be- 
fogadására, ugy kérjék ezen alkot- 
mány megváltoztatását és moderni- 

zálását. Országok alkotmányát is re- 
vizió alá vették már. Mindez azon- 

ban nem lehet ok a pártbontásra. 

Már pedig az eddigi jelek azt mu- 
tatják, hogy a Magyar Gazdasági 

Szövetség kezdeményezőinek ez a 
célja. Az akció Bukarestből indult 
ki és a politikamentességet hangoz- 
tatta. Az előkészitő megbeszéléseken 

aMagyar Párt régi kipróbált tagjai 
iis részt vettek, mert csak arról volt 
szó, hogy gazdasági és szociális 

programot állitsanak össze. Ezen az 
értekezleten részt vett Bartalis 

Árgost is, akire a külön utakon járók 
szivesen hivatkoznak mint a gazda- 
sági szövetség oszlopos tagjára. 

Hogy Bartalisnak mi a véleménye, 
azt ő maga a következőkben szögezi 

le: 
Az értekezleten leszögeztem 
álláspontomat, ami egyébiránt a 

többi megjelentek, tehát az érte- 
kezlet álláspontja is volt, - azt 

azután irásban is megismételtem 
hogy a politika kizárásával a 
Magyar Párt keretén belül mint 
egyszerü közmunkás szivesen dol- 

MAGYAR NAPILAFP 

Painlevé volt francia hadügy- 
miniszter tegnap Bécsbe érkezett, 

ahol egy tudományos kongresszu- 
son vesz részt. A Neues Wiener Jour- 

nal munkatársa beszélgetést folyta- 
tott Painlevével a középeurópai álla- 
mok gazdasági konföderációjáról és 
ekkor a következő választ kapta: 

Franciaország a dunai 

gazdasági konföderációval ko- 

rántsem gondol az osztrák- 

magyar monarkia visszaálli- 

tására és tévednek azok, akik 

a francia kormánynak ilyen 

szándékot szeretnék tulajdo- 

nitani. A konföderáció tisztára 

gazdasági kapcsolatokon ala- 

pul és teljesen mentes lesz 

minden politikától. Éppen 

ezért minden állam, amely a 

gazdasági konföderációban 
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résztvesz, csorbitatlanul meg- 

őrzi [a maga politikai függet- 

lenségét. A gazdasági kap- 

csolatok csak kedvezőbb 

anyagi feltételeket és jobb 

anyagi viszonyokat kivánnak 

teremteni a konföderáció ál- 

lamtagjai részére. Franciaor- 

szágnak ennél a tervnél az a 

politikai vezérelve, hogy Ausz- 

tria független állam maradjon. 

Painlevé ezzel az utóbbi kijelen- 
tésével nemcsak arra céloz, hogy 
Franciaország nem kivánja a régi 
monarkia feltámasztását, hanem 

arra törekszik, hogy Ausztria Né- 
metországgal szemben is megtartsa 
politikai függetlenségét. Painlevé 
ezzel nyiltan bevallja, hogy Fran- 
ciaország azért kivánja Ausztriát 
jobb anyagi viszonyok közé jut- 

tatni, hogy ezzel elejét vegye a 
Németországhoz való csatlakozás- 

nak. 
Az angol lapok továbbra is ve- 

zércikkekben foglalkoznak a dunai 
államok gazdasági konferenciójával. 
A Times szerint Simon angol kül- 
ügyminiszterazt fogja javasolni, hogy 
a dunai gazdasági konföderáció 
kérdését utalják át a genfi páneuró- 
pai bizottság elé. Simon meg van 
róla győződve, hogy ez a terv meg- 

valósitását siettetni fogja, ezenkivül 
ilyen réven meg lehet nyerni majd 
Belgium, Hollandia és Svédország 
pénzügyi támogatását is a konföde- 
rációban résztvevő dunai államok 

részére. 
Ezzel szemben a Daily Express 

nem a legbarátságosabb formában 

kezeli a konfőderáció kérdését. 

Óva inti az angol kormányt, 
tartózkodjék attól az uj ve- 

szélytől, amelyet Franciaor- 

szág azáltal hoz Európára, 

hogy Maehiavelli eszméitől 
vezéreltetve akarja a dunai 

konföderációt megcsinálni. 

Ghica roman külügyminiszter a 
napokban összehivja a kamara kül- 
ügyi bizottságát és ismertetni fogja 
a dunai konfőderáció ügyét, vala- 
mint az erre vonatkoz lag Tar- 
dieuval és más államok külügy- 
minisztereivel folytatott tárgyalásait. 
Ghica a bizottság ülésén kérni fogja 
az egyes pártok véleményét. Erre 
való tekintettel a nemzeti paraszt- 

párt elnöki tanácsa ülést tartott, 
amelyen a dunai gazdasági konfő- 
deráció ügyével foglalkoztak. Ki- 
mondották, hogy a párt Tardieu 
javaslatához teljes mértékben hozzá- 

járul. Ghica külügyminiszter külön- 

ben felkereste a bukaresti bolgárés 
görög követeket, akikkel a dunai 

konfőderációról tárgyalt. 
Prágai jelentés szerint Benes 

csehszlovák külügyminiszter nyilat- 
kozott a gazdasági válságról és a 
dunai konföderációról. Azt mon- 

ez idén az amerikai elnökválasztás 

miatt aligha végződhetik eredmény- 

FŐSZERKESZTŐ: 
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dotta, hogy a lausannei konferencia 

BUKARESTBEN 

Távolról sem gondol a francia 

konföderációs terv arra, hogy a 

régi osztrák-magyar monarkiát 
visszaállitsa 

nyel és igy nem marad más hátra 
mint továbbra is moratóriumokkal 
élnii A dunai államok gazdasági 

konföderációjáról szólva kijelentette, 
hogy Anglia már csatlakozott Fran- 
ciaország tervéhez. Olaszország ed- 
dig fentartással nyilatkozott, a né- 
met kormány pedig elutasitó nyilat- 
kozatot tett. Csehszlovákia hajlandó 
a francia tervezethez csatlakozni, 
azonban ezt a következő feltételek- 

hez füzi: 

1. Csehszlovákia kész az 
öt középeurópai állam tár- 
gyalásain részívenni, amely 
tárgyalásokon a preferen- 
ciális szerződésekről lesz 
szó. 

2. A tárgyalásokból ki kell 
zárni a politikát és a vám- 

unió kérdését is. 
ő. Csehszlovákia menn vesz 

részt olyan tárgyalásokon, 
amelyeken Románia és Ju- 
goszlávia is nincsen képvi- 

selve. 
4. Ha Berlin és Róma nem 

járulnak hozzá a dunai gaz- 

dasági konföderáció léfre- 
jöttéhez, akkor Csehszlová- 
kia sem járul hozzá. 

Benes végül hangoztatta, hogy a 
kisántántnak a jövőben együtt 
kell maradnia és azon a dunai gaz- 
dasági konföderáció nem vaáltoztat- 

hat. 

Prágai jelentés szerint a csehszlo- 
vák gazdasági miniszterek Benes 
elnöklete alatt ülést tartottak, amme- 
lyen foglalkoztak Ruszinszkó 
kétségbeejtő gazdasági állapotaival. 

Szlávik kereskedelmi mui- 

niszter kijelentette, hogy Ru- 
szinszkó gazdasági nyomoru- 
ságának oka, hogy a Magyar- 
országgal való régi gazdasági 
kapcsolatok megszakadtak. A 
segités módjait tanulmányozni 

fogják. 

is 

; 

turális téren, de politikai mozgal- 
makban nem veszek részt és egy- 
ségbontásra nem vagyok kapható. 
Ezzel szerepem véget is ért, mert 
átláttam, hogy az egész megmoz- 

dulás jószándéku hiu erőlködés, 
melynek sikere nem lehet. Már az 
értekezlet kezdetén észrevettem, 
hogy a háttérben a magyar egy- 
ségből kivált s román pártba csi- 

gozom szociális, gazdasági és kul- peszkedett renegátjaink set- 

tenkednek s csakhamar rájöt- 
tem arra is, hogy olyan erők dol- 

goznak, melyeknek nem a székely 
nyomoruság fáj s nem is ezen 
akarnak segiteni, hanem egyedüli, 
vagy legalább is főcéljuk a ma- 
gyar egység megbontása 
és a megigért gazdasági támoga- 
tás csupán maszlag az anyagi 
jobb jövő igéretföldjével megszé- 

jába való állitására. Szóval az a 
cél, hogy mi magunk huzzuk ve 
gig gyenge vetéseinken annak a 
kormánynak diadalszekerét, mely 
maholnap minden értékünket, 
anyagi és szellemi javainkat, élet- 
lehetőségünket szétrombolja. Ettól 
az alakulattól én visszaborzadtam 

1 s óva intek minden becsületes ma- 

ditett tömegeknek a hatalom zsold- 

gyar érzésü embert. Apage sata- 
nas! 



2. OLDAL 

Tizenhárom házikó dölt össze az árviz 
következtében a Kunst-telepen és csomó 
családot sürgősen ki kellett lakoltatni 

Temesvárott az árvizveszedelem 

mulóban van. A Bega vizállása 
egyre alacsonyabb lesz, a Behala- 

patak is apadóban van, az átszakadt 
gátat megcsinálták és az elárasztott 
utcákról a viz levezetése folyamat- 

ban van. Az a nagy viztömeg, amely 
az elárasztott területeket boritja, 
nemcsak a városban, hanem azokon 

a helyeken is, ahol nincsen köve- 

zet, nehezen szivárog be földbe. 
A föld ugyanis még csak nemrég is 
hetven centiméternyi mélységig volt 

megfagyva, amiből eddig jóformán 
semmi nem engedett még föl. Ezen 
a vastag fagyott rétegen keresztül 
a viz nem igen tud átszürődni a mé- 
lyebb talajba. 

A Mehalában erősen dol- 

goznak a képződött tavak le- 
csapolásán és a TMTE-pálya 
környékén is megindult a viz 

visszahuzódása. A Gyárváros 
külső területein a viz még 
mindig igen nagy, bárha mar 

észrevehetöleg apadt. 
A Vadászerdő és környéke, amely 

hétfőn szintén viz alá került, lassan 

kezd fölszabadulni. A Schnapp-tele- 
pen, a Rónácon, a Blaskovics-tele- 

pen is kevesbedett a viz. Itt min- 
denütt széles levezető árkokat ás- 
nak, amelyek segitségével a vizet 
elvezetik. 

A veszedelem most azonban a 

Kunst-telep növekszik, ahol az ugy 
nevezett Vörösér nevü csatorna több 
helyen kilépett a , medréből és az 
olvadásból származó nagy viztöme- 
geket megszaporitotta. A Kunstte- 
lep mindenkor a nyomoruság nagy- 
vására volt. Olvasóink a Déli Hir- 
lap leirásaipól eléggé ismerhetik 
akkor is, ha személyesen nem is 
járták ott. Temesvár város legsze- 
gényebb emberei laknak ott, akik 
sárból, deszkákból, vályogból épi- 
tették meg szegényes viskóikat min- 
den különösebb alapozás nélkül. 
Ezek a bódék nem képesek 
ellentállani a kiáradt vizek- 
nek, alól átáznak és össze- 

roskadnak. 
A Kunst-telep árvizkárosultjait a 

Katolikus Munkásegyesület vette 
pártfogásábaa Páter Kassovicz 
László szalvatóriánus atya vezetésé- 
vel az egyesület egyik munkásosz- 
taga jelent meg a Kunst-telepen és 
segitett a beteges és szorongatott 
embereknek kulipintyóik kiüritésé- 
nél. Sietve összecsomagoltak a ros- 
kadozó bódékban mindent és men- 
tették kifelé. A beteges és gyenge 
öregeket ölükben vitték ki. Azután 
eljárt a Turul cipőgyár igazgatósá- 
gánál és kieszközölték, hogy a laká- 
saikból kilakoltatott Kunst telepi 
emberek a gyárnak üresen álló régi 
raktáraiban kaphassanak elhelyezést. 
Egy csomó családot már be 
is költöztettek oda. A Kunst- 
telepen eddig tizenhárom há- 
zikó dőlt össze, valószinü 
azonban, hogy még többre 
is hasonló sors várakozik. 
A városi főpolgármesteri hivatal 

munkásokat keres az árvizvédelmi 
munkálatokhoz Egyelőre száz mun- 
kásra volna szükség. Azok a mun- 
kanélküli munkások, akik foglalko- 
zást keresnek és hajlandók ezekben 
a munkálatokban résztvenni, 

a 

jelent- 

talban. 

A környéken az árveszedelem 
szintén mulóban van. Berekszót, 
Szakálházát, Csenét, Monostort és a 
többi fenyegetett községeket meg- 
mentették és a vizeket sikerült visz- 
szaszoritani, Gátaljánál a Berzava is 
kezd már visszahuzódni. 

Resicai jelentés szerin: az 
árvizveszedelem ott teljesen 
elmult. Orsován sincsen már 

semmi baj. A Cserna vizállása 
immár teljesen normális és 
annak ellenére, hogy a hava- 

zás tovább tart, nem emelke- 

dik a viz. 

Remény van rá, hogy nehány nap 
mulva - különösen ha a havazás 
és esőzés megszünik - az egész 
Bánság területén megszünik az ár- 
vizveszedelem. 

Az árviz az egész országban nagy 
pusztitásokat végez. Ehhez az elemi 
csapáshoz ujabb hóviharok járulnak. ! 

Moldvában, Dobrudzsában, a Duna 
eltában számos község viz alatt 

áll, a vasuti vonalak egész sorát 
ellepte a viz és számos vonalon a 
forgalmat beszüntették. Siralmas a 
helyzet Dobrudzsában és a Duna- 
delta táján. Itt nagyon sok község- 
ből kilakoltatták a lakósokat. 
Bukovinábanés Besszarábiaban két 

napja hóviharok pusztitanak. A köz- 
lekedés megakadt. Bukarest -Braila, 
-Galac-Konstanca-Jasi és Kise- 
nev között a vonatok csak kerülő- 
vel közlekednek. 

Ugyanez a szomoru kép 
uralja Erdélyt. A Nyárád, 
Szamos, Küküllő kiáradt és 
öf erdélyi megye jóformán 

viz alatt áli. 
A forgalom itt is megukadt. A 
megyei prefektusok táviratilag tettek 
jelentést a helyzetről és sürgős se- 
gélyt kértek a kormánytól. 

alatt két 

Szombatról vasárnapra virradó 
éjjel Pestszentlőrincen véres rabló- 
gyilkosság történt. Englert Imre 
állatorvosi főiskolai hallgató, aki a 
Filtex szövőgyár tisztviselőtelepén 
lakik, hazatérve három fiatalembert 
rajtakapott, amint a garázsban levő 

autókról leszerelték a drága alkat. 
részeket. A három fiatalember 
egyike négy lövést adott le Eng- 
lertre, aztán motorkerékpáron elme- 
nekültek. Englert sulyos sebesülés- 
sel kórházba szállitották, ahol har- 
madnapra meghalt. A rendőrség 
napokon keresztül eredménytelenül 
nyomozott a rablógyilkosok után. 
Tegnap végre a rendőrség meg- 
tudta, hogy Pestszentlőrinc határá- 
ban több fiatalember lakik, akiknek 
motorkerékpárjuk van és akik ab- 

Elfogtak gyilkossá 
motorkerékpáros 

fiatalembert 

ból élnek, hogy autócikkeket árusi 1 utakon kell haladnia. 

g gyanuja 

tanak, amelyek valószinüleg lopá- 
sokból erednek. A rendőrség riadó- 
autóval azonnal a helyszinére ment 
és a jelzett helyen több fiatalem- 
bert és két motorkerékpárt találtak. 
A rendőrség érkezésekor két fiatal- 
ember felkapott az egyik motor 
kerékpárra és elrobogni igyekezett. 
Az autó azonban utjukat állta, mire 
megadták magukat. A fiatalembe- 
reket bevitték a rendőrségre, ahol 
megkezdték kihaligatásukat. 
A rendőrség tegnap késő este 

végezte a Pestszenlőrincen a rabló- 
gyilkosság gyanuja miatt előállitott 
fiatalemberek kihallgatását A ki 
hallgatás eddig eredménytelen volt, : 
mert az illetők tagadnak és alibit 
igyekeznek igazolni. A rendőrség 
azt hiszi, hogy a nyomozásnak uj 

Tavaly decemberben a resicai ren- 
őrség kommunista agitáció miatt . 
több munkást őrizetbe vett. A nyo- 
mozás után néhányat szabadon en- 
gedtek, a többit azonban az oravi- 
cai ügyészségre kisérték. A Mar- 
zescu-féle rendtörvény alapján ál- 
lamellenes izgatás miatt vádat emel- 
tek ellenük és a törvényszék Jan- 
culescu-Manolescu tanácsa három 
napon keresztül tárgyalta az ügyet. 
A munkások tagadták a terhükre 
rótt cselekményeket és kijelentették, 
hogy akciójuk csupán a munkás- 

Kommunista üzelmek vádja miatt 
több munkást elitéltek 

éki itéletét és eszerint Trier iKá- 

mozgalmak megengedett keretében 
folyt le. A biróság tegnap hirdette 

rolyt három évi börtönre és husz- 
ezer lei pénzbirságra, Rotter Bé- 
lát és Novac Bélát egyenkint két 
évi börtönre és tizezer lei pénzbir- 
ságra, Zwecker Gyulát és Trib 
sa Bélát egyenkint másfél évi bőr- 
tönre és tizezer lei pénzbirságra, 
Delameia Emilt három, Sala- 
mon Jánost három és Geo rge- 
vici Jánost két havi börtönre, va- 
lamint egyenkint kétezer lei pénz- zzas ms 

Vaskapu, ajtó és ; 
diszkeritések 

sodronyfonatbetéttel : 
elegáns 

praktikus 
tartós és olcsók 

tenat minden előnnyel ren- 
delkeznek. Beszerezhető 

B0ZSÁK M. és Fia R.-T. 

fonatokban is kezhetnek a városi mérnöki hiva- 

Nagy készletet tartunk a legkülönfélébb 0 dronykerités- 

Mintalap-árjegyzék ingyen és bérmentve! 

sodronykeritésgyárában 
Temesvár.Gyárváros, Alsó- 

árok-u. 10. 
Olcsó árak! 
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birságra itélte. Aufsatz Ferencet 
Bradler Lipot, Povaschenetz Antal 
Szabó Istvánt, Zekovács Sándort és 
Tribsa Adolfot a törvényszék fel. 
mentette. Az elitéltek a temesv. 
táblához felebbeztek. 

A Szatmári Ujság cimü lap legu- 
tóbbi számában leforditottaés közölte 
a bukaresti Calendarul cimü ujság- 
nak a reviziós kérdéssel foglalkozó 
cikkét. A rendőrség erre elkoboz 
a lapot, amely nem juthatott el 
közönséghez, az esetnek azonb 
mégis véres folytatása lett. Minteg; 
negyven főből álló csoport a szin 
ház pénztárfülkéjépben megtámadta 
Manyák József szerkesztőt, akit in- 
zultáltak. Többena megtámadott uj- 
ságiró védelmére siettek, de ez nem 
használt semmit, mert a fiatalembe- 
rek vasbokszerekkel többször fejbe- 
sujtották a szerkesztőt, aki vérzé 
fejjel esett össze. Manyák Józse 
fet a mentők kórházba szállitot- 
ták, ahol megállapitották, hogy ko- 
ponyatörés történt és állapota su- 
lyos. A tüntető csoport azután a 
lap szerkesztősége elé vonult, am 

Sulyos csapás 
érte az erdélyi magyar társa 

dalmat 
Erdély magyar társadalmat sulyos 

csapás érte. Báró Wesselényi 
Miklósné, született Paget Ilon 
aki az erdélyi magyar társadalo 
életében, de különösen a jótékony 
sági mozgalmakban évtizedek óta 
vezető szerepet vitt, szivszélhüdé 
következtében Kolozsvárott elhunyt 
Báró Wesselényi Miklósné, aki 
gyermekéveit Angliában töltött 
csak mint fiatalasszony került Er 
délybe és az akkori társaséletne 
ünnepelt szépsége volt. A kolozs- 
vári jótékonysági mozgalmak veze- 
tőasszonya a háborut megelőző 
években lett, amikor pompás gya- 
korlati érzékével felismerte az er- 
délyi háziiparban rejlő gazdaság 
értéket. Áldásos müködésének uj 
korszaka a háboru utáni évekbe 
kezdődőtt és a szegény erdélyi főis- 
kolások felsegélyezésére meginditott 
mozgalmak élére állt. Ezzel egy- 
időben a gazdasági életben is bele 
kapcsolódott, amikor a Mezőgazda 
sági Bank és Takarékpénztár igaz- 
gatósági tagjává választotta és talán 
ő volt az egyetlen nő Erdélyben, 
aki pénzintézettel ilyen minőségben 
összeköttetésben állott. A szegényei- 
ről és az inségben szükölködökről 
azonban sohasem feledkezett meg 
Halálát előkelő rokonság gyászolja 
Három gyermeke három különbözé 
országból siet most édesanya rava- 
talához. Korábbi házaságából szár- 
mazó fia, Teleki Mihály gróf 
Magyarországon él, egyik leánya 
Tennyson Wiliámné, Angliában 
ment férjhez, másik leánya, Má- 
riaffy Lajosné pedig Marosszent- 
györgyön lakik. 

e000000000000I0II0III1IxIX1 
Modern és szép 

bálók és ebédlők 
jól és olcsón csakis 

Sieboldpal, 
Timisoara II. Str. Telegrafului 

Telefon 3.88 TELEFON 6-99 



A husárak a régiek maradnak, a 
vendéglőkben pedig csak a menü 

árát kivánják megállapitani 
A temesvári ármakszimáló bizottság tegnap délelőtt ült össze a 

városházán, hogy megállapitsa az érdekeltekkel való egyetértésben 
az uj makszimális árakat. Megállapitották, hogy a hus- és zsirárak 

megváltoztatására nincsen szükség és a faárak is maradnak a ré- 
giek. Hosszabb vita keletkezett a vendéglői árak körül, mig végül 

esupán a menük árait makszimálják, még pedig a vendéglők és kávé- 

kázak osztályozása szerint 30, 25 és 20 leiben azzal, hogy a vendég- 
lősök kötelesek a menüben többféle levest, hust és főzeléket feltün- 
tetni, amelyek közül a vendég szabadon választhat. Ezenkivül menüt 

csak déli tizenkét és három óra között, este pedig hét órától tizig 
kötelesek kiszolgáltatai. Nehezebb probléma a kenyérárak megálla- 

pitása, mert a pékek a terhek növekedésére és a fogyasztás csökke- 
nésére való tekintettel az egyes kenyéráraknak másfél leiel való eme- 
lését kérték. Megegyezésre nem sikerült jutni ugy, hogy az ideiglenes 
bizottság lesz hivatott az összes körülmények figyelembevételével a 
kenyér uj makszimális árát megállapitani. 
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(fejtájás és migrén ellen) 

és a Bayer-kereszt össze- 

tartoznak Gondoljon 

rá, hogy egyik a másik 
nélkül nincsen. 
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Előbb a februári hátra 

lei vár ezen a cimen kifizetésre. Az 

adóbehajtás gyengén megy és igya 

A pénzügyminiszterium tegnap táv- 
iratilag közölte Zlatescu temesvári 
pénzügyigazgatóval, hogy a márci- 
usi köztisztviselői fizetéseket és zsol- 
dokat mindaddig nem fizetheti ki, 

anmig a februári hasonló természetü 
)0 hátrálékok kiegyenlitést nem nyer- 

tek. Februárról még tizenöt millió 

pénzügyigazgatóság a legnagyobb 
i megerőltetés mellett tudja majd csak 
a februári illetményeket kifizetni. 
Egyébként a februári hátralékok ki- 
fizetése tekintetépben nem küldött 
eddig a pénzügyminiszterium kifize- 

lékokat kell 
kifizetni és csak azufán kerül sor 

a márciusi fizetésekre 
tési rendelvényeket. A nyugdijasok 
ezuttal jobb helyzetben vannak, mert 

a nyugdijak kifizetése rendesen fo- 
lyik. A pénzügyminiszterium távira- 

ta ismételten hangsulyozza, hogy a 

miniszterium intézkedése nélkül a 
pénzügyigazgató egyetlen banit sem 

folyósithat. 

A bukaresti diáksztrájk még min- 
ig tart és mind szélesebb mérete- 

ket ölt. Jorga miniszterelnök teg- 
napalevelet intézett a bukaresti egye- 
tem rektorához és abban kilátásba 
helyezi, 

ha a diákok nem hagynak fel 
a sztrájkkal, ugy bezárja az 
egyetemeket és a diákok el- 

vesztik a szemeszterüket. 
A miniszterelnök fenyegetése azon- 

ban nem hozta meg a kivánt ered- 
ményt. A jogászokhoz a főiskolai 

Ultcai tüntetéssel tiltakozta 
főiskolai hallgatók az ügyvédtörvény és 

az egyetemi oktatás reformja ellen 
oktatás reformjáról szóló javaslat 
miatt a műegyetemisták is csatla- 
koztak. A főiskolai hallgatók teg- 

, nap este Bukarest utcáin nagy tün- 
tetést rendeztek. Több száz diák 

vonult végig a fő utvonalakon és 
az általuk 

serelmezett ügyvédtörvény és 
a főiskolai oktatás reformjá- 
ról szóló javaslat módositását 

követelték. 
A tüntetés meglehetős zavart kel- 

k a bukaresti 

dőrséget azonban a tüntető főiskolai 
hallgatók ekkor már a szenátus felé. 
vonultak. A szénátusban éppen a 
féiskolai oktatás reformját tárgyal- 
ták. A tüntetés itt olyan méreteket 
öltött 
hogy rendőrök vonultak ki és 

gumibotokkal oszlattákfel 
a tömeget. 

Többen megsérültek. A rendőrség 
számos letartóztatást eszközölt. 

Vérfürdőt rendeztek az orosz határőrök és gyilkos 
gépfegyvertüz alá vették egy község menekülő 

A Dnyeszter oroszországi partján 
tegnap ismét borzalmas vérengzés 

történt. Tighinából érkezett je- 
entések közlik, hogy az oroszok a 
aponkint előforduló határszökések 

miatt elhatározták, hogy az ukrajnai 
omán lakosságot Szibériába szál- 
itják. Ezért a Dnyeszter melletti 

Scutaru faluban az orosz hatósá- 
ok tudomására adták a falu román 
akosságának, hogy készüljön fel, 
mert másnap hajnalban elindulnak 
Szibériába. Ez a hir nagy elkesere- 
dést váltott ki és a falu vezetői a 

pappal együtt elhatározták, hogy 
atkelnek a Dnyeszteren, de nem 
mennek Szibériába. A hajnali órák- 
ban az egész falu népe a pap veze- 
ése mellett a Dnyeszternek vette 
utját. A menekülőkre azonban fi- 

elmes lett az orosz határőrség és 

román lakosságát 
amikor látta, hogy jóformán az 
egész falu át akar menekülni 

Romániába. gépfegyvertüz alá fog- 
ták a szerencsétlen embereket. Tighi- 
nában három teljes órán keresztül 
hallották a gépfegyvertüzet, amely 
halomra gyilkolta a szerencsétlen 
menekülőket. 

Kétszáz menekülö férfiuból, asz- 

szonyból és gyermekből mindössze 

harminc érte el a román partokat. 
Ezeket Tighinába szállitották és a 
szerencsétlen emberek a mészárlás- 
ról borzalmas képet festettek. A 
menekülők szerint az orosz hatósá- 
goknak területén minden előkészü- 
letet megtettek, hogy a határmenti 
román lakosságot Szibériába szál- 

litsák és megbizható kommunisták- 
] kal cseréljék ki. 

Poincaré volt 

Párisban tegnap délután az a hir 
terjedt el, hogy Poincaré Ray- 
mond, a francia köztársaság volt 
elnöke és kétszer volt miniszterel- 
nöke, vidéki birtokán meghalt. Pá- 
risból a kormány megbizásából azon- 

francia elnök 
halálhire terjedt el tegnap 

! nal felhivták Bar le Duc prefektusi 
hivatalát, amely a halálhirt megcá- 
folta és azt mondotta, hogy Poin- 

caré állapota igen válságos. Ennek 

ellenére a halálhir a francia főváros- 

ban tovább terjed. 

tett. Hamarosan értesitették a ren- 

Nagy Endre 
szenzációt igérő előadóestje 
Temesvár társadalma nagy ér- 

deklődéssel tekint Nagy Endre, a 

hirneves magyar irónak és konfe- 
ransziének temesvári előadóestje elé, 
amely husvét vasárnapján délután 

hat órai kezdettel [a városi szinház- 
ban lesz. Nagy Endre a temesvári 
kisebbségi ujságirók meghivására 
jön Temesvárra és innen folytatja 
romániai előadóturnéját. Balla 
Ernő, a kiváló magyar iró titkára, 
már megérkezett Temesvárra és 
személyesen késziti elő Nagy Endre 
előadóestjeit, amelyeknek szinhelye 
Temesvár, Arad, Nagyvárad, Ko- 
lozsvár, Marosvásárhely és Szatmár 
lesz. Nagy Endre gondosan meg- 
válogatott és szórakoztató műsorral 
lép a temesváriak elé és ugyszólván 
két órán keresztül fogja a közönsé- 
get szórakoztatni. Az élet aktuális 
eseményeiről fog beszámolni és kü- 
lönösen az emberi gyengéket fogja 
a tőle megszokott humoros és szel- 
lemes módon a szatira tükrében be- 
mutatni. A husvét vasárnapi elő- 
adáson a konferálás nagymestere 
amerikai turnéján szerzett benyomá- 
sait is elmondja. Nagy Endre bir- 
tokában van annak a bizonyos vala- 
minek, amit kivételes egyéniségnek 
nevezünk és amellyel csak a kivá- 
lasztottak rendelkeznek. Ahogyan 
megfigyeléseit és élményeit elmond- 
ja és derüs humorával átszövi, az 
külön élmény és ellenállhatatlan 
hatást vált ki, testi és lelki felfris 
sülést jelent, de meg is vigasztalja 
a hallgatókat. Március 27-én, husvét 
vasárnapján tartandó előadóestje 
iránt máris olyan élénk érdeklődés 
nyilvánul meg, hogy tanácsos a 
jegyeket előre beszerezni. Jegyek 
elővételben a szinház pénztárnál 
válthatók. A legdrágább zsölyeülés 
120 lei, mig a legolcsóbb jegy 20 
lei. A páholyok ára 250, 350 és 

500 lei. 

A muűegyetemeket sértő ren- 
delkezés. A főiskolai oktatás re- 
formjáról szoló ijavaslat értelmében 
bármelyik főiskola mérnöki okleve- 
let adhat ki. Ez az intézkedés sérti 
a műegyetemeket és technikai fő- 
iskolákat. Temesvárott a müűegye- 
temi hallgatóság ezért tiltakozó ülést 
tartott, amelyen Blasian Viktor 

rektor is megjelent. A diákság kö- 
rében nagy lelkesedést váltott ki, 
hogy Blasian rektor magáévá tette 
ügyüket. Az ülésen határozati ja- 
vaslatot fogadtak el és abban tilta- 
koznak a tervezett módositás 
amely bomlasztóan hat a t 

főiskolai oktatásra. Blasian 
ebben a szellemben az uralko 
táviratot is intézett. 



4. OLDAL 

Szerkosztöség és kladókívatul: 

szeNTevöneYTÉR 
4. SZÁM. 

BELVÁROS, 

ELGFIZETÉSI ARAK: 
Haventa 89, aegysdévre 240, fél- 

bvre 480, évente g00 lel. - KEl- 

földrs: havonta 110, negysdévre 

e30, felévre 600, évente 1200 iet, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefon : 

a.52 cete 8 utás 7-865 és 2-48 

A ezerkesztésért éc kladásórt a 
főszerkesztő felel. 

A Vietarla' ayomda ayomása 

Georg Alexander 
a legnagyobb német szalonko- 

mikus femesvári Vendégjátéka 
Miíloiía Joachim dr. a Capitol 

mozgó ígazgatója, áldozatkészségének 
tanujelét adva, a mai nehéz gazda- 
sági víszonyok ellenére ís a husvéti 
zinnepekre meg/elelő szenzációval ked- 
zeskedik a nagyközönségnek, amikor 
Gzorg Alexandert, a legnagyotó né- 
met szalonkomikust, pár napi ven- 
dégjátékra leszerződtette. 

Georg Alexander legsikerültebő 
filmjében a „Házassági Részvénytár- 
saság? (Ehe míit beschrünkter Haf- 
Zung) kapcsolatosan lép fel a Capítol 
színpadán e hó 25.étől, pentektől 
kezdődőleg valamennyi előadáson. 

Georg Alexander jelenle Buka- 
restben vendégszerepel óriási síkerrel, 
ahol egyébként tanujelét adva nemes 
gondolkozásának és áldozatkészségé- 
nek, mint volt lovastiszt jövedelméből 

10.000 leít adományozott a hadiőz- 

vegyek és árvák javára, majd ugyan- 
csak a nemes cél javára önkéntes 
adakozás mellelt áruba bocsátotta 

autagramjait. 
Fogadására, mely íránt oriási ér- 

deklödés nyilvánul meg, Temesvárott 
nagyban készülődnek és a nagyközön- 
ség e kedveltjének péntek délben 12 
óra 40 perckor Bukaresttől való ér- 
keztével kapcsolatosan filmfelvétel is 

készül, mely filmel az őösszes városi 
mozík vetitik. 

- A király hozzájárult az uj 
lakbérleti javaslathoz. Pop Valér 
dr, igazságügyminiszter tegnap dél- 
ben kihallgatáson jelent meg az 
uralkodó előtt és ismertette az uj 
lakbérleti javaslatot. A király az 
előterjesztést magáévá tette. A mi- 
niszter a javaslatot ma a legfelső 
törvényelőkészitő tanács elé terjeszti 
és valószinü, hogy már a jövő hét 

én a kamara megszavazza. 

Nagyheti és husvéti szertartások 
a temesvári katolikus és reformá- 

tus templomokban 
A nagyheti ájtatosságok a kato- 

likus templomokban ma délután kez- 

dődnek a szerda délutáni zsolozs- 

mákkal. A temesvári templomok 
husvéti istentiszteli sorrendje a kö- 
vetkező: 

Püspöki székesegyház 
Nagycsütörtök: Reggel hét óra- 

kor általános gyóntatás, kilenc óra- 
kor nagymise közös áldzzással, szent- 
ségkitétel, apostoli lábmosás, dél- 
után négy órakor zsolozsma. Nagy- 
péntek: reggel kilenckor csonka- 
mise, sirba tétel, oltárletakarás, dél- 

után négy órakor zsolozsma. Nagy- 
szombat: reggel hétkor husvéti 
gyertya, tüz és keresztviz szentelése, 

szentségkitétel a szent sirba, kilenc- 
kor ünnepi nagymise, délután hat 
órakor zsolozsma, hét órakor feltá- 
madási szertartás és körmenet. Hus- 
vétvasárnap: reggel hét órakot kis- 
mise, husvéti ételek megáldása, tiz- 
órakor ünnepi nagymise. Husvét- 
hétfő: délelőtt tiz órakor naggmise. 

Belvárosi plébániatemplom 
Nagycsütörtök: reggel nyolckor 

nagymise. Nagypéntek: reggel nyolc- 
kor a kereszt tisztelete, csonka mise, 
a szentség elhelyezése a sirba, este 
szentségimádás Nagyszombat: reg- 
gel félhétkor husvéti gyertya szen- 
telése, tizenkét profécia, keresztkut- 
szentelés, nyolc órakor nagymise, 
este háromnegyed nyolckor feltáma- 
dási szertartás. Husvétvasárnap : fél- 
kilenckor és féltizkor csendes misék, 
féltizenegykor csendes misék, félti- 

i 

zenegykor nagymise német prédiká- 
cióval. Husvéthétfő: miserend mint 
vasárnap, magyar szentbeszéd. Mind- 

két napon Ferch Mátyás apátplé- 
bános prédikál. 

Erzsébetvárosi plébániatemplom 
Nagycsütörtök: reggel hatkor 

gyóntatás, kilenckor nagymise. Nagy- 
pénteken: kilenckor magyar szent- 
beszéd, csonka mise, sirbatétel, dél- 

után hatkor német prédikáció. Nagy- 
szombat: reggel nyolckor husvéti 
szentelések, utána nagymise. Este 
hétkor feltámadási szertartás és kör- 
menet. Husvét vasárnapján féltizkor 
magyar szentbeszéd és nagymise. 
Husvéthétfő: féltizkor német szent- 
beszéd és nagymise. 

Józsefvárosi plébániatemplom 
Nagycsütörtök: kilenc órakor nagy- 

mise. Nagypénteken : kilenckor cson- 
kamise, magyar prédikáció, délután 
ötkor magyar prédikáció. Nagyszom- 
bat: reggel hétkór husvéti szente- 
lések, majd nagymise. Este nyolckor 
feltámadási szertartás és körmenet. 
Husvétvasárnap és husvéthétfő: kis- 

misék, kilenckor nagymisék, vasár- 
német és hétfőn magyar szentbe- 
széddel. 

Gyárvárosi plébániatemplom 
Nagycsütörtök: reggel nyolckor 

nagymise. Nagypéntek: reggel 
nyolckor paszió, csonkamise, sirba- 

tétel, este nyolckor zsolozsma. Nagy- 

szombat: félhétkor husvéti szentelé- 
sek, proféciák, nagmise. Este nyolc- 
kor feltámadási szertartés. Husvét- 

vasárnap és husvéthétfő kismis 
tizkor nagymisék, vasárnap ném 
hétfőn magyar prédikációval. 

Mehalai plébániában 
Nagycsütörtök: reggel nyolck 

nagymise. Nagypéntek: reggel nyo 
kor csonka mise, este félhétkor szeni 
beszéd. Nagyszombat: reggel nyolc 
koá kusvéti szentelések és nagymi 
este nyolckor feltámadás. Husvét- 

vasárnap és hétfő: kismisék, féltiz- 
kor nagymise, vasárnap német, hét- 

főn magyar prédikációval. 
A Bessenyey-telepi, ujkisodai é. 

rónáci fiókegyházak templomaiban 
husvéti istentiszteleteket a templo- 

mok ajtaira kifüggesztendő sorrend 
szerint tartják meg. 

Református templom 
Szerdán este hétkor Ajtay G 

bor, csütörtök este hétkor Elekes 

Gyula, pénteken délelőtt tizkor 
Ajtay Gábor lelkész igehirdetést 
végez. Husvétvasárnap: igehirdetés 
és urvacsoraosztás, végzik Sz 

bolcska László dr. esperes 

Elekes Gyula segédlelkész, délután 
hat órakör igét hirdet Ajtay Gábor. 
Husvéthétfő: délelőtt tiz órakor ige- 
hirdetés és urvacsoraosztás, végzik 
Elekes Gyula és Ajtay Gábor, d 
után háromkor ünneprekesztő isten- 
tiszteletet tart Elekes Gyula. Ujki 
sodán és a Bessenyey telepen va- 
sárnap délutan félnégykor igehird 
tés és urvacsoraosztás, végzik Sza- 
bolcska László dr. esperes és Elek 
Gyula lelkész. 

- Elena hercegnő a fővárosba 
érkezik. Elena hercegnő, Mihály 
nagyvajda édesanyja, ma udvari kü- 
lönvonaton Bukarestbe érkezik. 

= Szent Erzsébet emlékezete. A 
karánsebesi katolikus nőegylet és 
missziótársulat együttesen rendeztek 
ünnepet Szent Erzsébet emlékeze- 
tére. A sikerült műsoron szerepeltek 
Stabla Hilda, Inándy Baba, a Pa- 
lik-Slovig-Inándy trió, Oberdorfer 
Héli és Virágh Mária. Schiff Aranka 
temesvári missziós nővér lelkesen 
fogadott előadást tartott. A sikeres 
rendezés Zápori Viktorné érdeme. 

* Felhivás hátralékos előfizetöinkhöz. 
Felkérjük mindazon előfizetőinket, akik az 
előfizetési dijjal hátralékban vannak, hogy a 
hátralékot mielőbb rendezni sziveskedjenek, 
mert ellenkező esetben kénytelenek leszűnk a 
ap további küldését beszüntetni és követe 
ésünket érvényesiteni. 

- Baltescu János dr. svéd kon- 
zuli kinevezése. A temesvári kon- 
zuli testületnek uj tagja van. A hi- 
vatalos lap legujabb száma közli 
hogy a svéd kormány Temesvárott 
konzulátust létesitett és hogy kon- 
zullá Baltescu János drt a Re- 

sica-müvek igazgatóját nevezték ki. 
A hivatalos lap egyben közli, hogy 
Románia kormánya a konzulátus 

létesitéséhez és az uj konzul kineve- 

zéséhez hozzájárult. A temesvári 
svéd konzulátus hatásköre Temes- 
torontál, Krassó, Szörény, Arad és 
Bihar megyékre terjed ki. Baltescu 
János dr. mint a Resica müűvek 

igazgatója és mint a kereskedelmi 

és iparkamara elnöke széleskörü 
rokonszenvnek örvend és konzullá 

való előléptetése ujabb elismerése 
l rátermettségének. 

NAGY ENDRE 
egyetlen estje március 27-én este 

6 órakor 

a 

a városi szinházban 

- A sági strand virulni fog 
ha lesz nyár. A temesvári kerületi 
vasutigazgatóság a bukaresti vezér- 
igazgatóság részéről meghatalmazás 
kapott, hogy a nyári szezőn alatt 

Temesvár és Ság között a rendes 
menetrendszerü vonatokon kivül két 
külön vonatpárt járathasson. Ezt az 
ujitást bizonyára örömmel fogadják, 
akik szorgalmas látogatói a sági 
strandnak, ahová ezen a nyáron a 
nap bármelyik szakában ki lehet 
utazni és ahonnan a hazatérés is 
kényelmes lesz. Ezekre a vonatokra 
ugy a temesvári, mint a kisodai ál 
lomásokon menettérti jegyeket fog- 

nak kiadni. 

HáMBüURa-] 
AMERIKA 

LINE 
világforgalma az összes 
világrészekbe elvezet : 

Északamerikába 
(U. S. A. és Kanada) 

Középamerikába 
(Venezuela, Columbia és Panama) 

Délamerikába 
(Argentina, Brazilia, Uruguay, 

Peru és Chile) 

Ausztráliába, Indiába 
és a távol Keletre 

Gyors hajójáratok, elismert kitünő el- 
szállásolás és konyha. Gyorsvonat Ham- 
burg kikötővárosba: 36 óra. Felvilágo- 
sitásokat és prospektust dijtalanul ad a 

Hamburg-Amerika 
Lipe S. A.R::: 

Temegvár Bukareet 
Str. Merczy 2 Cal. Victoriei 

Kolozsvár 
Str. Reg. Ferdinand 69 
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KAMARÁBAN FOLY 
TTÁK A KONVERZIÓ 

rAJÁT. A kamara délutáni 

Sén a konverzió vitáját foly- 

Ak Argetoianu inditványára 

amara elfogadta azt a mó- 

tást, hogy a váltóadóssá- 

jelzálogkölcsönökké alakul- 

át és a zsiránsok az obligó 

szabadulnak. Elfogadták 

a módositást is, hogy a 

M hvertált gazda földjét a föld- 
velésügyi miniszterium pro- 

mja szerint köteles megmű- 
ni. Hozzájárultak ahhoz a 

dositáshoz is, hogy a kis- 

osoknak, államnak, megyé- 

betegsegélyző pénztárnak, 

oláknak és egyházaknak járó 

vetelés nem esik konverzió 

A kamara a javaslatot az 
szakaszig megszavazta. Hl 

A temesvári Vörös Kereszt 

délutánja. A Vörös Kereszt Egye- 

temesvári fiókja, amelynek 

Marta Sándor dr. táblai fő- 

ök felesége áll, aki páratlan agi- 

Aval vezeti az egyesületet, va- 

rnap, március huszonhetedikén 

után öt órakor a Tiszti Kaszinó 

zes termeiben jótékonycélu tea- 

lutánt rendez. Belépóődij nincs, 

tonban a Vörös Kereszt ember- 

aráti céljait tekintve, a tea árának 

akéntes megváltását kérik. A jó 

konycélu teadélutánt Marta Sán- 

orné elnöklete mellett negyven 

gu nőbizottság késziti elő. A Vö- 

s Kereszt ezuton mindenkit meg- 

v a teadélutánra, amelynek tiszta 

övedelmét a Vörös Kereszt arra 

sználja fel, hogy a kórházi ápol 

kat támogatásban részesiti. 
mi- 
HOTEL CONTINENTAL 
BUDAPESTEN 

VIL, Dohány-utcca 42. 

170 szoba. Hideg-meleg folyó- 
viz. Központi fütés - elsőrangu 

berendezés. 
Olcsó árak és villamosközlekedés mind 

irányban. 

- A Gloria dalegylet közgyülése. 

Az erzsébetvárosi Gloria dalegylet 

aprilis harmadikán, jövő vasárnap 

délelőtt féltizenegy órai kezdettel 

tartja rendes közgyülését, az egye- 

sület Király-utca 50. szám alatti 

helyiségében. A közgyülésre ezuton 

hivja meg a tagokat a vezetőség. 

Japán-kinai csatározás. To- 

kiói jelentés szerint Nanhatukö- 

zeléban japán gyalogosok megüt- 

köztek egy kinai szabadcsapattal. A 

kinaiaknak százötven halottjuk, a 

japánoknak mindössze több sebe- 

ltje van. A csatározást a kinaiak 

kezdték. 

Világhirü magyar zeneszerző 

halála. Tegnap hajnalban meghalt 

Autob 

lághirű magyar származásu zene- 

szerző. Berényi Henrik 1871-ben 

született Kassán, de korai fiatalsá- 

gában Párisba került és mindvégig 

ott maradt. Egyik legismertebb 

szerzeménye A kés és a hasis cimü 

alettje, Égy esztendő előtt szimfo- 

nikus cigányzenekart szervezett, 

amellyel a világot járta. Zenekará- 

val szombaton érkezett meg Buda- 

pestre. Másnap azonban régi cukor- 

baja annyira elhatalmasodott rajta, 

hogy kórházba kellett szállitani. 

Állapota egyre rosszabbodott és 

tegnap hajnalban bekövetkezett a 

halál. 
A Resicai Magyar Olvasókör 

március 27-én, husvét vasárnapján 

este félnyolc órai kezdettel a Jent- 

ner-féle vendéglőben családi tánc- 

estélyt rendez. Belépődij nincsen, 

adományokat a könyvtáralap javára 

Budapesten Berényi Henrik vi- 

Goethe halálának századik év- 

jordulója tegnap volt. Délelőtt Goethe 

János Farkas halálának órájában 

Németország valamennyi evangéli- 

kus templomának harangjai meg- 

szólaltak. A hivatalos Goethe-ünne- 

pélyt Weimarban tartották és azon 

számos klüföldi vendég is résztvett. 

Hindenburg birodalmi elnök az 

ünnepélyen delegátussal képvisel- 

tette magát. A levélben, amelyet az 

ünnepély rendezőségének küldött,- 

megirta, hogy politikai okokból nem 

vehet részt személyesen az ünnepé- 

lyen. A birodalmi kormányt Brü- 

ning kancellár képviselte. Az ün- 

nepi beszédet Pettersen mon 

dotta, aki hangoztatta, hogy Goethe 

A bumanizmus és felfedezések százada volt 

Goetbe százada és abból óriás gyavánt 

emelkedik ki Goetbe szelleme 

5. OLDAL 

százada a humanizmus és felfedezé- 

sek százada volt és abból óriásként 

emelkedik ki Goethe szelleme. Né- 

metország minden városában és köz- 

ségében tartottak tegnap Goethe- 

ünnepélyeket. 

A bukaresti nemzeti szinházban 

tartott Goethe-ünnepélyen megjelen
t 

Károly király is udvarával. Ott 

volt továbbá a bukaresti német kö- 

vet, valamint az egész német koló- 

niai és a főváros tudományos és po- 

Ittikai társadalmának minden kima- 

gasló alakja. Az ünnepi beszédet 

Jorga Miklós miniszterelnök mon
- 

dotta, aki méltatta Goethe költői
 és 

emberi nagyságát. Azután szinre- 

került a Faust. 

- Apponyi hazaérkezett a lesze- 

relési konferenciáról. A pponyi 

Albert gróf a genfi leszerelési kon- 

ferenciáról hazaérkezett és tegnap 

délelőtt megjelent KárolyiGyula 

gróf miniszterelnöknél, akinek be- 

számolt a konferencia eddigi ered- 

ményeiről. 

* A létfentartási ösztön azt pa- 

rancsolja mindenkinek, hogy a fer- 

tőzési lehetőségek ellen védekezzék. 

Ezt bárki könnyen elérheti a 

Brixol-készitményekkel, amelyek 

pasztillák, tabletták, szappan alak- 

jában és tubusokban is kaphatók. 

Vezérképviselet Schnitzár Fe- 

renc, Boksánbánya. A Brixol készit- 

mények megrendelesére előjegyzé- 

seket az Otzinas boksánbányai 

papirkereskedés fogad el. 

- A képes levelezőlapok fel- 

bélyegzése. A közönség sehogysem 

tudja megszokni, hogy a képesleve- 

lezőlapokra a rendes postabélyegen 

és repülőbélyegen kivül kulturális 

bélyeget is ragasszon. Azokat a ké- 

pes levelezőlapokat, amelyeken ilyen 

kulturális bélyeg nincsen, a posta 

nem továbbitja. Ha azokon rajta van 

a feladó pontos cime, ugy azokat 

visszajuttatják az illetőhöz, ha azon- 

ban a feladó lakhelye nincsen meg- 

jelölve, ugy a képes levelezőlapokat 

megsemmisitik. Tanácsos a kultur- 

bélyegek alkalmazása már csak 

azért is, mert nemcsak a képesle- 

velezőlap és a postabélyeg ára vész 

kárba, hanem azonfelül a küldött 

üzenet nem érkezik meg a cimzett- 

hez. 
* A Déli Mirlap Budapesten állandóan 

olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 

A Aradi szinházi kritikus ha- 

lála. Farkas Ferenc, az aradi 

kritikusok doyenje, hatvanhat éve 

korában elköltözött az élők sorából. 

Mindenki ismerte és mindenki sze- 

rette Aradon Farkas Ferencet, aki- 

nek senkihez soha rossz szava nem 

volt. Érelmeszedésben szenvedett és 

ez okozta a tragédiát, a gyomrában 

megpattant egy ér és a gondos or- 

vosi kezelés sem tudta megmenteni 

átvételéig jószágigazgatói számtaná- 

csos volt, mivel azonban esküt nem
 

tett, elbocsátották állásából. Ezen 

időtől kezdve teljesenrégi szerelmé- 

nek, az irásnak szentelte életét. Már 

riatalember korában sokat dolgozott 

a lapoknak és szépirodalmi munkái 

általános feltünést keltettek. Az 

utóbbi időben kizárólag szépmüvé- 

szeti és szinházi kritikát irt és ava- 

tott ismerője volt mindkét müvé- 

szetnek. 

* Ma Temesvárra jön, kérje mindenütt 

az ingyenes tájékoztatót. (C ducatorul prin 

Timisoara.) 

- Két ujabb betörés. Az elmult 

napon két ujabb betörés történt Te- 

mesvárott. Cherrier Alajos jelen3 

tést tett a rendőrségen, hogy távol- 

létében ismeretlen tettesek behatol- 

tak józsefvárosi, Mezősor 13. szám 

alatti lakásába és az egyik szekrényt 

feltörve, hatezer lei készpénzt és egy 

aranyórát vittek el. A másik betö- 

rést a Mehalában követték el, ahol 

a betörők az ablakon keresztül be- 

másztak WahlingerKatalin, No- 

szek-utcai lakásába és ötszáz leit 

zsákmányoltak. A rendőrség mind- 

két betörés ügyében meginditotta a 

jában 

Ha eddig még nem vette meg 

nyomozást. 

ugy szerezze be azonnal magának 

ARA CSA 

Vidékiek pénzben 

köszönettel elfogadnak. 

Gyakorlati könyve- 

lési utmutató-t 
Nincs többé könyvelési nehézség :-: Mindenre kész minta 

A legujabb törvények összes előirásai figyelembe véve 

Kisebb kereskedelmi és iparvállalatoknak nélkülö
zhetetlen 

so- EETI 

Kapható: 

DÉLI HIRLAP KIA
DÓHIVATALÁBAN 

be és postafordultával kapják a könyv
et 

életét. Farkas Ferenc az impérium 

E Készül az uj nyári menetrend. 

Ostoia Metód vasuti felügyelő, a 

temesvári kerületi vasutigazgatóság 

menetrendi osztályának vezetője és 

Franz Károly előadó, akik részt- 

vettek a bukaresti menetrendi érte- 

kezleten, visszaérkeztek Temesvárra. 

Az uj nyári menetrend ugy a bel- 

földi forgalom részére, mint a kül- 

földi csatlakozásokra vonatkozólag 

elkészült és azon most folynak az 

utolsó simitások, amelyekkel nehány 

nap mulva elkészülnek. Utána nyom- 

ban megkezdődik a szükséges uj 

térképek és menetrendi táblázatok 

előállitása, ami hetekig tart. Az uj 

menetrend ugy Romániában, mint a 

szomszédos országokban ez idén 

május 22 én lép életbe. 
- Nőcsábitás miatt feljelentett 

Windischgrátz herceg. Windisch- 
grátz Ferenc József herceg, néhai 
Ferenc József császár dédunokája, 
tegnap nőcsábitás miatt állott a 
bécsi törvényszék előtt. A herceget 
egy iparmüvésznő jelentette föl, aki 
keresetében előadta, hogy Windisch- 

grátz Ferenc József őt elcsábbitotta, 
házasságot igért neki, azután pe- 
dig elhagyta. A leány hatvanezer 

schilling kártéritést és havi hétszáz 
schilling nőtartást követelt. A herceg 
azzal védekezett, hogy a leányt nem 
kellett elcsábitania, mert az maga 
járt utána. Lakást rendezett be neki 
és mindazokat a kölcsönöket, ame- 

lyeket barátaitól kapott, mind rája 
költötte. Itélethozatalra azonban nem 
került sor, mert a herceg megigérte, 
hogy mihelyt anyagi viszonyai meg- 

javulnak, kielégiti a leány igényeit. 
Az iparmüvésznő ebbe belenyugo- 

dott. 

- Véres szerelmi dráma. A du- 
nántuli Nagytótfaluban véres sze- 
relmi dráma történt. Salgó József 
huszonkét éves legény revolverrel 
agyonlőtte szerelmesét, a tizennyolc 
esztendős Hegyesi Juliannát, az- 
tán önmaga ellen forditotta fegy- 
verét. A revolver azonban a máso- 
dik lövésnél csütörtököt mondott, 
mire a legény hazament és ott- 
hon az apja vadászpuskájával a 
szájába lőtt. A fiatalok szerették 
egymást, de a leány nagyszülői, 
akik nevelték, ellenezték a házas- 

ságot, mire a szerelmesek elhatá- 
rozták, hogy öngyilkosok lesznek 

Csak irásban 
fogad el panaszokat a temesvári 

vasutigazgatóság 
A temesvári kerületi vasutigazga- 

tóságnál naponta számos panasz fut 

be és eddig az volt a szokás, hogy 
a panaszkodók személyesen adták 

elő sérelmeiket. Ez nagy körülmé- 

nyességgeljárt, mert a panaszkodók 

rendszerint három-négy esetleg több 

ugyosztályban is megfordultak, amig 

eljutottak az illetékes helyre. A pa- 

nasznak élő szóval előadása ezenki- 

vül a tisztviselőknek a munkában 

való megzavarásával is járt. A va- 

sutigazgatóság azért a panaszok be- 

nyujtására uj rendszert léptetett 

életbe. A panaszokat ezentul csak 

irásban veszik át és azokra irásban 

adják meg a választ, szükség esetén 

esetleg külön beidézik a panaszadót. 

A panaszos irások bélyegmentesek 

és bármily alaku papirosra irhatók. 

A kerületi vasutigazgatóság lépcső- 

házában két iszekrényt állitottak fel 

a panaszok gyüjtésére. A szekré- 

nyeken kis irópultis van ugy, hogy 

a panaszadó esetleg ott is megirhat- 

vagy bélyegben 35- leit küldjenek 
ja panaszát, amelyet aztán nyomban 

bedob a szekrénybe. A panaszokat 

napjában kétszer szedik ki a szek- 

nyekből és nyomban kiadják az il- 

letékes referensnek elintézésre, 



- Imngyen villamosjegy a Whi- 
tehouseban. A Whitehouse teksztil- 
áruház a külvárosok vevőközönsé- 

gének is alkalmat nyujt, hogy az 

olcsó rumlin részt vegyen, miért is 
ingyen villamosjegyet kap mindenki 

bármely végállomásig a Whitehou- 
setól. 

- Borbély Ietván dr. kolozsvári 

teológiai tanár halála. Az erdélyi 

magyar tudományos életnek egyik 

legszorgalmasabb és legértékesebb 

munkása, Borbély István dr. a 

kolozsvári unitárius teológia tanára, 

hosszas és megrázó szenvedés után 

meghalt. Borbély István dr. szerve- 
zete három hétig küzdött a mell- 

hártya- és tüdőgyulladással, amely 

végül sirba döntötte. Borbély István 
dr, az unitárizmusnak volt hősi baj- 
noka. A hit védelmében számos 
munkája jelent meg, azonban az ol- 
vasóközönség mégis inkább ugy is- 
merte mint irodalomtörténész. Egye- 
temleges szellemi kulturharcos volt 
és tanulmányaiban felőölelte az ame- 
rikai, német és angol szellemi óriá- 
sok termékeit is és mindenkor pá- 
ratlan energiával dolgozott, hogy a 
magyar olvasóközönség ezeket meg- 
ismerje. 

Borol 
Ajánljuk husvéti ünnepekre következő 

borainkat: 
Sziklabor piros literenként 8 Lei 
Rizlineg 9 
Bakatoer 310 
Mokra Gyöngye 16, 
Erdélyi Leányka (édeskés), 30, 

„ Eurmint (édeskás) , 30, 
Talisman (édeskés) , 35 , 

„MERCANTIL" 
k. r. t. 

Gyárváros, Piata Traian 2. Telefon 189 

- Hazassaág. E hó 27 én, vasár- 
nap délután öt órakor a gyárvárosi 
romai katolikus plébániatemplomban 
házasságot köt Szilly Miklós, a 
Prochaska-malom tisztviselője, Wolff 
Béla tanitó leányával, Blankával. 
Tanuk a menyasszony részéről 
Kölbig Alajos városi főtisztviselő, 
a vőlegény részéről Mooser Ró- 
bert, az Erdélyi Bank tisztviselője. 
(Minden külön értesités helyett.) 
- Bizottsági ülés. A munkanél- 

küliség megvitatására, továbbá a 
vágóhid, a strandfürdő és a fuvar- 
telep ellenőrzésére alakitott polgári 
bizottság csütörtökön, március 24 én 
este hat órakor a városi tanácste- 
remben ülést tart. 
- Az őrült apa elégette kisgyer. 

mekét. A Krajova melletti Tenca- 
nea községben Casota János gaz- 
dálkodó, aki elmeháborodott volt, 
borzalmas tettet kávetett el A gaz- 
dát felesége és hozzátattozói magára 
hagyták hat hónapos kis gyerme- 
kével. A gazdán hirtelen erőtt vett 
a téboly, fogta a gyermeket és ele- 
venen a kályhába dugta: ,Amikor a 
gyermek félig megégett, kihuzta a 
kályhából és kidobta az ablakon át 
az utcára Ugylátszik, hogy később 
tudatára ébredt rettenetes tettének, 
mert mikor felesége visszatért han- 
gos zokogásban találta férjét, aki 
elmondotta, hogy mit tett. A krajo- 
vai ügyészség meginditotta a nyo- 
mozást, az őrültet elmegyógyinté- 
zetben helyezték el. 

H. szép akarlenni, 
baszmálan KULKA-féle 
Miem-tejkrémet iiomn- 

verseny. 8 óra 35: 

Tegnap este mutatta be a temes- vári magyar operettegyüttesa Fehérló 
cimü látványos operettet, amelyeddig 
Európa nagyobb szinpadain diadal- 
mas sikereket ért el. A közönség 
érdeklődése Temesvárott is a leg- 
szélesebb körben nyilatkozott meg 
és a sorozatos előadások nálunk 
szintén zsufolt házakat igérnek. A 
mozgalmas epizódokban gazdag és 
vidám cselekmény, a pompásan meg- 
rajzolt humoros alakok, a mindvégig 
ötletes helyzetek, táncok, énekek, 
a bámulatosan szép diszletezésüszin- 
pad nem tévesztettek hatást, Ne- 
ményi Lili, Indra Manyi, Papp 
Ella, Ihász Aladár, T o m p a Béla, 
Putnik Bálint és Selmeczy 
viszik teljes sikerre ezt a kedves 
darabot, amely husvéti előadások 

a 

munkáját Ihász Aladár végezte. A 
nagyszerü slágeroperett ma, szerdán 

Szinház 

Tegnap esfe volt a Fehér ló operett 
nagysikerü femesvári bemutatfója 

este és a husvéti ünnepek alatt há- 
romszor szerepel a szinház müsorán. 
János vitéz Tompa Bélával a cim- 

szerepben. Vasárnap, március zzén ! 
délelőtt 11-órakor Bakonyi-Kacsón 

tézet jelenti : 1 
északkeleti légáramlással éjsza 

ppali fel 
gyes helye] 
de 

zata felkéri 

1DŐJÁRÁS. A meteorológi 
Élénkülő északi 

lehülés és erősebb na 
legedés várható, e 
csapadékkal, 
havazással. 
- A Magyar Párt ifjuság 

munkanélküli 
hogy sürgősen jelentkezzenek 
gyar Házban levő klubhelyiség 
mert számukra kisebb munka 
lom van kilátásban. 

esővel, 

világhirü daljátékát, a János vitézt ! 
ujitja fel a szinház, nagyon olcsó 
mozihelyárakkal. A legdrágább hely 
30, a legolcsóbb hely roleibe kerül. 

MULÁBAKAT és 

Félreértések elkerülése végett ér- 
tesiti az igazgatóság a szinház kö- 
zönséget, hogy március 27-én dél- 
után a Fehér ló előadása nem öt, 
hanem kivételesen három órakor 

püspöki 

nagyszabásu műsort állitott össze 

- Egyházi zene. 
székesegyház 

mindennemüa erto I szülékeket, Iudtalp-betéteket, sérv.k ket és más bandázst mérték ! legjobb kivitelben készüt 
TEJNOR FERENC a Tsa. Temesvár-Oyárv. Kossuta-tér !. Tel. .Ke 

A katol 

énekka 1 
Fi 

slágere lesz. A rendezés tökéletes ! 

kezdődik. 

Heti müsor 
Szerdán este félkilenc órakor: Fehér ló 

mán előadás 

vitéz. (Olcsó helyárakkal) 
Vasárnap délután három órakor: Fehér ló Vasárnap este félkilenc órakor: Fehér ló 

mofonzene 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Szó- 
rakoztató zene. 7 óra 10: Zenekari hangver- 
seny. 8 óra 40. Énekhangverseny. 9 óra: Zon- 
gora és klarinét hangversenye. 9 óra 45.: He- 
gedüszőólóő. Budapest. 10 óra 1ő: Szalónzene- 
kari hangverseny, közben hirek. 1 óra: Déli 
harangszó az Egyetemi templomból. 1 óra 5. 
Hangverseny Szarvas Klári (hárfa) és K. Wa- 
kots Margit (ének) közremüködésével, közben 
hirek. 3 óra 45. Árfolyamhirek. 5 óra: Viz- 
váry Mariska előadása a háztartásról. 5 óra 46: Hirek. 6 óra: Megyeri Józsf dr. előadása: a japán-kinai konfiiktus. 6 óra 30: Gramofon- 
zene. 7 óra 45: Bajor Gizi előadóestje. 8 óra 830: Helyszini riport Lakihegyről. Magyari Endre felolvasása. 9 óra: A rádió külügyi negyedórája. 9 óra 15. Haydn-emlékünnepely 
Az operaház tagjaiból alakult zenekar közre- müködésével. Utána hirek, majd Toll Árpád és Jancsi cigányzenekarának hangversenye a Kovacsevics-étteremből, Bécs. 12 óra 30: Ze- nekari hangverseny. 1 óra 40. Gramofonzene 2 óra 10: Gramofonzene. 5 óra 55: Délutáni 
hangverseny. 9 óra: Klasszikus operett-részle- tek. 11 óra 15: Cigányzene közvetitése Buda- pestről. Belgrád. 12 óra 45. Gramofonzene. 1 óra 5: A rádió házizenekar hangversenye. 5 óra: Gramofonzene. 6 óra: Harmonika hang- verseny. 6 óra 30: Nemzeti dalok. 9 óra. Esti hangverseny 10 óra 50: Orosz zene. 11 óra 55: Jazz-band. Langenberg. 6 óra: Délutáni hangverseny. 9 óra: Indulók és táncok 11 óra 15: Hirek, majd zenekari hangverseny. Milánc. 

8 óra 5: Tarka hangverseny. 8 óra 30. Gramo- fonzene. 9 óra 45. Operettelőadás Prága. 8 óra 20. Oboa-hangverseny. 10 óra: Katonazene. Róma. 6 óra 30. Zenekari hangverseny 9 óra 45: Operaelőadás. Strassburg. 7 óra: Szóra- koztató zene. 8 óra 30. Gramofonzene. 9 óra 45: Gramofonzene. 10 óra 30: Operaelőadás. 12 óra 30. Jazz band. Varsó. 8 óra 15: A fil- harmonikusok Chopin-hangversenye. 

Csütörtök (Március 24) Bukarest. 1 óra: Gramofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Román és könnyü zene. ?7 óra 10. Zenekari hangverseny. 8 óra. 40: Gramofonzene. 9 óra: nekkar hangversenye. Budapest. 10 óra 15.: Az első honvédgyalogezred zenekarának hang- versenye, közben hirek. 1 őra: A Budapesti Koncert Szalónzenekar hangversenye, közben hirek. 3 óra 465. Árfolyamhirek. 5 óra 10. Manchen Mariska rádiós délutánja. 5 óra 45. Hirek. 6 óra: Surányi János gazdasági elő- adása. 6 óra 80: A rádió házikvintettjének hangversenye. 7 óra 30. Vojnovits Géza elő- adása: Ifjusági elbeszélő irodalmunk. 8 óra: Gramofonzene 8 óra 30. Az Onegin cimü dal- játék közvetitése az operaházból. A szünetek- ben hirek, az előadás után időjárásjelentés. Bécs. 12 óra 30: Zenekari hangverseny. 1 óra 40: Gramofonzene. 2 óra 10: Gramofonzene. 5 óra 30: Goethe dalok. 6 óra ő: Zenekari hang- 
Nagyböjti zene. 9 óra 10. 

i 
LKA Emnmuil városi 

Egy szertárában, a , Fekete 8as- . z 
Mösttaaeazamm 

Szindarab előadása. 

hádió 
Szerda (március 23.) Bukarest. 1 óra: Gra- ] Belgrád. 12 óra 5. Gramofonzene. 1 óra 5. A rádiózenekar hangversenye. ő óra: Gramofon- zene. ő6 óra: Nemzeti dalok. 6 óra 30: Könnyü zene citerán. 9 óra 30. Hegedüjáték. 10 óra: A rádiózenekar szórakoztató zenéje. 11 óra 20. Zongorahangverseny. Langenberg: 9 óra: Régi egyházi dalok. 10 óra: Zenekari hangverseny. Milánó. 8 óra 5. Zenekari hangverseny. 9 óra: Esti hangverseny. 10 óra: Operaelőadás. Prága. 8 óra 20. Fuvóőszenekar hangversenye. 10 óra 5: Krisztus az olajfák hegyén cimü oratorium előadása. 11 óra 20. Orgonahang- verseny. Róma. 9 óra 465. Hegedüjáték. 10 óra Szimfonikus hangverseny, Stockholm. 9 óra 46: Katonazene. 11 óra: Szórakoztató zene- Strassburg. 7 óra: Szorakoztató zene. 8 óra 30: Gramofonzene. 9 óra 46: Könnyü zene. 10 óra 30. Orgonahangverseny. 11 óra 30: A Varsó. 7 óra ő: Kamarazene. 8 óra 15: Gra- mofonzene. 9 óra 165: Haydn: A teremtés cimü oratoriumának előadása. 

Péntek (március 25.) Bukarest 1 óra: Gra- 
mofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Román és könnyü zene. 7 óra 10. Zenekari hangverseny. 8 óra 40. Gramofonzene 9 óra: Antik zene. 10 óra 45: A Parsifal hangjáték 

óra: Református istentisztelet a Kálvin téri templomból. Prédikál Ravasz László dr. püs- pök. 11 óra: Egyházi ének és szentbeszéd a belvárosi plébániatemplomból. Szendbeszédet mond Tóth Tihamér ár. egyetemi tanár. 12 óra: Evangélikus istentisztelet a Deák téri templomból. Prédikál Raffay Sándor dr. püs- pök. Utána hirek, majd az operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. 5 óra: Máthé Elek dr előadása. 5 óra 40: Hirek. 6 óra: Egyházzenei hangverseny keretében lamentá. ciók. Koudela Géza dr. gyászbeszédével a köbányai templomból. 7 óra 15: Krisetus utja a Kálváriára. Előadja Odry Árpád. 7 óra 45. Bach J. S. János passió. A Budapesti hang- versenyzenekar hangversenye Báthy Anna, Elek Szidi, Székelyhidy Ferenc dr., Györi Pál dr. és a Palestrina kórus közremüködé- sével. Bécs. 7 óra: Máté passiója. közvetités Lipcséből. Más időpontban az állomás nem müködik. Belgrád. 12 óra 5: zenekari hang- verseny. 1 óra ő: Énekhangverseny. 4 óra 45. Gramotonzene. 6 óra: A rádiózenekar hang- versenye. 9lóra 30: Gramof genberg. 5 óra 30: Délutáni hangverseny. 9 óra: Egy- házzenei hangverseny. Milánó. 8 óra 10: Tarka hangverseny. 8 óra 30. Gramofonzene. Prága. 8 óra 20: Zenekari hangverseny. 8 óra 40 Gramofonzene. 9 óra 40. Orgonahangverseny. 10 óra 30. Zongorajáték. 11 óra 20: Gramo- fonzene. Róma. 8 óra: Gramofonzene. 9 óra 45. Zongorahangverseny. 10 óra: Szimfonikus zene Strassburg. 7 óra: Gramofonzene. 8 óra 30.: Gramofonzene, 9 óra 46: Könnyü zene 10 óra 830: Szórakoztató zene. Varsó. 7 óra ő: Orgo- 
nahangverseny,. 8 óra 30. Gramofonzene. 9 
óra 1ő: Egyházi zene. 

Csütörtök, pénteken és szombaton este: Ro- 

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor: János 

harmadik felvonásának előadása. Gudapest. 10 

nagyhétre és a husvéti ünnepe Az egyházi énekkar ma, sze délután négy órakor, zöldcsütört délelőtt kilenc órakor 
négy órakor, nagypénteken déle kilenc órakor és délután négy ó kor müködik közre. A lamentáci kat délutánonkint We gling 
nos kanonok, Walt ner József d püspöki irodaigazgató és Vorm tag Imre teologus éneklik. Nagy szombaton délelőtt kilenc órako litániákat, délután hat órakor pe 
a körmenet alkalmával egyházi 
lokat adnak elő. Husvét vasárn 
és hétfőn délelőtt tiz órakor, 
ünnepi nagymisén énekel az ének fé 
kar. 

Fférfiszövetek 
140 leitől kezdve a legfinomabb angol minőségig mélyen leszálli- 

tott árak mellett kaphatók 

Rabong Scineidernél 
Temesvár-Belváros, Szent György-tér 

Róm. kath. püspöki palota. 

- Nagyheti és husveti istentisz- 
teletek az evangélikus templomban. 
Nagycsütörtökön délután öt órakor 
németnyelvü előkészités lesz az ur- 
vacsorára. Nagypénteken délelőtt tiz 
órakor németnyelvü istentisztelet ur 
vacsoraosztással, mig délután négy 
órakor magyarnyelvü istentiszteletet 
tartanak. Husvét vasárnapján dél- 
előtt tiz órakor magyar nyelvü is- 
tentisztelet lesz urvacsoraosztással, 
délután három órakor németnyelvü 
bibliaóra, négy órakor pedig német- 
nyelvű istentisztelet lesz. Husvét 
hétfőn délelőtt tiz órakor német- 
nyelvü istentiszteletet tartanak ur- 
vacsoraosztással, mig délután három 
órakor magyarnyelvü bibliaóra és 
négy órakor magyarnyelvü isten- 
tisztelet lesz. 

Kinak van szüksége 
férfi- vagy női 
munkaerőre? 

Forduljon 
bizalommal a Katolikus Mun- 
kásegyesület közvetitőjéhez 

(II, Kereszt-tér 4,) 

6-55 
10 óra 45: Kamarazene. 

TELEFON



valyi 

össze öt és félmilliót tesz ki. Nem 

Megkezdődött a mérlegszezon, 

kor a bankok tavalyi üzletévük 

ményét nyilvánosságra hozzák. 

ig néhány év előtt valósággal 

rsenyeztek abban, hogy a sok- 

liós nyereségek mielőbb isme- 

sekké váljanak, addig a mult 

öl kezdve bizonyos tartózkodás 

asztalható. Nagy gondot okoz a 

érleg számadatainak oly felsora- 

ztatása, mely takarva az elszegé- 

edést, elfogadható képét nyujtja 

intézetek müködésének. A né- 

ny év előtt még tekintélyes szám- 

n létezett temesvári pénzintézetek 

al számtalan eltünt a piacról és 

megmaradtak egy része is várja 

onverzió sorsát, mert sok függ 

ől. 

A még megmaradt intézetek kö- 

l a Temesvári Első Takarékpénz- 

mérlege került nyilvánosságra, 

elyből nehéz tiszta képet alkotni. 

ltünik elsősorban, hogy 

a betétállomány 290 millióval 

csökkent. Ez a csökkenés a 

betéteknek kis részletekben 

való visszafizetésével vált le- 
hetővé, ami viszont elsősor- 

ban a betevők türelmének az 

érdeme. 

A folyószámlakövetelések a mér- 

egben 33 millióval szerepelnek, 

mig a fedezeti váltók csak 25 és 

Imillióval. Ezek szerint tehát több 

nillió lei fedezetlen. 

A kétes követelések tartalék- 

alapja az idei mérleg szerint a ta- 

14 millióval szemben mind- 

derül ki a jelentésből, hogy a n
yolc 

és félmillió lei különbözetet hogyan 

és mire számolták el. 

A részvényesek körében nagy 

meglepetést keltett, hogy az érték- 

papirok mindössze kilenc és félmil- 

Hóval vannak a mérlegben feltün- 

etve. A Temesvári Első Takarék- 

énztár ugyanis 25.000 darab rész- 

érthetetlen, hogy miért kellett a 

ényt vett át a krajovai Banca 

omertuluitól 850 leies árfolyamon. 

zek értéke kereken huszonegym
il- 

ló lei volt. A mult évben a részvé-
 

yesek közül többen kifogásolták a
 

észvények átvételét, mire a krajo- 

ai bank igazgatója kijelentette, 

ogy a részvényeket visszaveszi. Ez 

kkor meg is történt, de csakhamar
 

egyik igazgatósági ülésen elhatáro
z- 

ták, hogy 

mégis átvesznektizezer rész- 

vényt ugyancsak 850 leies 

árfolyamon, hololtt ezek tőzs- 

dei árfolyama akkor körül- 

belül 250 lei volt. Ez az 

egyetlen tranzakció már 

megkötésekor hat millió lei 

veszteséget jetentett a Te- 

mesvári Első Takarékpénz- 

tárnak. 

krajovai banknak ezzel a hat millió 

leies ajándékkal kedveskedni. 

Nagy nyugtalanságot keltett már 

annak idején is a banknak az a 

törvénytelen eljárása, hogy a nyug- 

dijalap vagyonát saját részvényekbe 

jobban, mint éppen a Temesvári 

. 

A Temesvári Első Taka 
hozta elsőnek nyilvánosságra a 

tavalyi szomoru üzleté 
nek erre vonatkozólag szigoru ren- 
delkezései vannak és hogy ezek 
mennyire helyesek, misem bizonyitja 

Első Takarékpénztár esete. 

A nyugdijazott tisztviselők 
szégyenletes járandóságot 

kapnak, ami érthető, hiszen 

a nyugdijalapot a saját 
részvények alkotják. 

Nyereséget az intézet egyáltalán 
nem tud felmutatni, holott az első 

félév nyeresége még meghaladta a 
hat millió leit. Tehát az is hozzá- 
számitandó a kétes követelések tar- 
talékalapjának nyolcmillió leies vesz- 
teségéhez. Az értékpapirszámlánál a 

csökkenés szintén nyolc millió, a 

kintlevőségek 210 milliót tesznek 

ki, amiből egyedül a sörgyári és 

Karátsonyi-féle tartozás ötven mil- 

A pénzügyminiszterium Marinescu 

bukaresti pénzügyi felügyelőt bizta 

meg a temesvári nagykereskedők, 

a vállalatok és részvénytársaságok 

adójának a kivetésével. Marinescu 

megérkezett és tegnap ez az adóki- 

vetőbizottság már megkezdte a mü- 

ködését. A 150.000 leien felüli jöve- 

delemmel biró nagykereskedők és 

vállalatok minimális adóalapját a 

módositott törvény értelmében álla- 

pitják meg, alapul véve a házbért 

kétésfél illetve másfélszeresét. A ki- 

vetés alapját a mérlegek képezik. 

Amennyiben a kincstár képviselője 

Cristea vasutigazgató külföldi tár- 

gyalásai. Cristea Szilviusz temes- 

vári kerületi vasutigazgató Buka- 

restbe utazott, ahol résztvesz a ve- 

zérigazgatóság által egybehivott ér- 

tekezleten. Megemlékeztünk már 

róla, hogy Cristea igazgató Buda- 

pesten, Bécsben, Prágában, Genfben 

és Párispban a magánvasutak meg- 

váltása érdekében tárgyalásokat 

folytatott, amelyek kedvező ered- 

ményre nyujtanak kilátást. Cristea 

Szilviusz igazgató a bukaresti érte- 

kezleten beszámol ezeknek a tárgya- 

lásoknak részleteiről és egyben a 

tárgyalások folytatására ujabb uta 

sitásokat szerez. 

A kereskedelmi érdekképviseletek 

szenátorai. A választójogi törvény 

értelmében a kereskedelmi érdek- 

képviseletek szintén választanak s
ze- 

nátort. A temesvári kereskedelmi és 

iparkamara választmányi tagjai Bu- 

karestben szavaznak és ott választa- 

nak szenátort. A kereskedelmi és 

iparkamarák országos szövetsége a 

kereskedelmi érdekképviseletek 
szá. 

mára több szenátort követel és a 

választókerületeket más alapokra 
ki- 

vánja fektetni. A kamarai szöve
tség 

tervezete alapján Temesvár is vá- 

v mérlegét 

- e t 

A nagykereskedők és vállalatok 

adójának megállapitására hivatott 

bizottságban a kamara megbizottai 

nem vesznek részi 

— G alt 

rékpénztár 

í 
liót tesz ki és bizonytalan, hogy 

mennyit sikerül a 210 millióból be- 

hajtani. 

Nem valószinü, hogy a kétes 

követelések tartalékalapjára 
felvett öt és félmillió ele- 
gendő lenne a hiány fede- 

zésére. 
Végtelenül sajnálatraméltó, hogy 

ez a legrégibb és valamikor legelső 

és legnagyobb intézete a Bánság- 

nak, elvesztette régi pozicióját és 

ma már nem tényezője közgazdasági 

életünknek. A régi részvényesek 

között állitólag mozgalom indult 

meg, hogy a krajovai összeköttetés 

likvidálásával ami a még meg- 

levő értékek reális értékelését is fel- 

tételezné - ujra a régi szellemet 

honositsa meg a Temesvári Első 

Takarékpénztár ódon falai között. 

a mérleget nem fogadja el, ugy a 

bizottságnak módjában áll különle- 

ges bizonyitást elrendelni. Ebben a 

bizottságban azonban a kereskedel- 

mi és iparkamara kiküldöttei nem 

foglalnak helyet mert a kamara teg- 

nap értesitette a pénzügyigazgató- 

ságot, hogy a Marinescu felügyelő 

elnöklete mellett müködő bizottság- 

ba tagjait nem küldi ki, minthogy 

azoknak csak véleményező joguk 

van és igy az adókivetésbe nem 

folyhatnak be. A pénzügyigazgató- 

ságon tudomásul vették ezt a beje- 

lentést. 

Nagyvárad, Lugos, Oravica és Déva 

tartozna. A szövetség azt is kivánja, 

hogy csak azt lehessen szenátorrá 

választani, aki a szavazókörzet va- 

lamelyik kamarájának választmá- 

nyában helyet foglal. A szövetség 

ezzel a tervvel azt célozza, hogy 

icsak olyasvalaki lehessen szenátor, 

aki az ipari és kereskedelmi érde- 

kek megvédése terén már mükö- 

dött. A tervet emlékirat formájában 

beterjesztik a kormánynak. 

A kompenzációs pénztár mükö- 

dése. A Nemzeti Bank temesvári 

fiókjánál tegnap véget értek a ma- 

gyarországi és ausztriai követelések, 

bejelentések összegszerüségét még 

nem sikerült megállapitani. A kom- 

penzációs pénztár létesitéséről szóló 

törvény értelmében mától kezdődő- 

leg minden uj árurendelést előzőleg 

be kell jelenteni és annak valutáris 

kifizetésére szóló összeget letétbe 

kell helyezni. A kompenzációs pénz- 

tár létesitése a külföldi áruforga- 

lomban máris érezteti hatását, mert 

Magyarországból és Ausztriából 

már alig történik árurendelés, vi- 

szont ennek következtében több 

valamint tartozások bejelentései. A 

7. OLDAL 
ema 

özgazdaság 
Kereskedők figyelmébe. A kom- 

penzációs pénztár ügyében a Ke- 
reskedők Egyesülete e hó 25-án, 

szerda délután hét órakor helyiségé- 

ben értekezletet tart, melyre az ér- 

dekelt kereskedőket ezuton meg- 

hivja. 

Jugoszláviából tilos pénzt kül- 

földre utalni. Jugoszláviában a kor- 

mány megtiltotta pénznek külföldre 

való átutalását. A rendelet kiadása 

óta a posta ajánlott levelet csak 

nyitott boritékban vesz föl, hogy 

ezzel is megakadályozza pénznek 

külföldre való küldését. 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu- 

za 320, tengeri 240, zab 350, árpa 

300, korpa 240, burgonya 175 és bab 

450 lei száz kilónkint. Lucerna 22 

lóheremag 40 és kendermag 7.50 
lei 

kilónkint. Irányzat az összes termé- 

nyekben barátságos. 

Dovizák maganárfolyama. Zürich- 

ben a lei 308. Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következők: angol 

font 612, dollár 16750, holland fo- 

rint 67.60, francia frank 6.50, olasz 

lira 8.70, szerb dinár 2.99, cseh ko- 

rona 4.98, német márka 39.95, s
vájci 

frank 32.56, belgas (öt belga frank) 

23.42. Ezek a számok a középár- 

folyamon történt kifizetéseket jelzik. 

Az efektiv pengő 21.40, efektiv 

schilling 22. 

loxi 

Ben-Hur 
A Forum-mozi hangosfilmje 

A Ben Hur fiim még a némafilm 

idejében különleges és müvészi al- 

kotás volt, amelynek hatását a han- 

gos filmváltozat csak fokozza. Az uj 

köntösben a mithoszból ujjá eleve- 

nedik a jeruzsálemi és római utca 

zaja, a kocsiverseny izgatott töme- 

gének orditozása, a tengeri ütközet 

csatazaja és mindaz, ami a filmnek 

különleges hatását növeli. A han- 

gos Ben-Hur óriási sikert aratott 

Temesvárott és rengetegen nézték 

meg ezt a nagy és értékes alkotást. 

Verebes Ernő karrierje. A kül- 

főöldön fényes karriert megfutott ma- 

gyar szinészek közül kétségtelenül 

egyik legtüneményesebb pályát Ve- 

rebes Ernő futotta meg. Kicsiny, 

jelentéktelen szinész volt Budapes- 

ten. Azonban az ambició fütötte, 

azért gondolt egy merészet és ki- 

ment külföldre, hol filmezni kezdett. 

Ma az egész világon nevetnek Ve- 

rebes Ernő sikerült komikus alaki- 

tásain. Verebes Ernő pályafutását 

maga mondja el abban a cikkben, 

amelyet Fehér Béla folyóirata, a 

Filmrevü, legujabb számában közöl. 

Mozik műsora 
Belvárosi Capitol mozi: A Notre-Damei 

toronyőr (Nagy hangos film) 

Forum mozi: Ben-Hur. (Hangos film) 

Gyárvárosi Apolló mozi: A borneói maha- 

radzsa. (Nagy beszélő film). 

Szerkesztői üzenetek 
Gyertyámosi előfizető. Ha román állam- 

polgársági bizonyitványa van, ugy a megyei 

pretektura utlevélosztályán utlevelet kell 

kérni. A csatolandó többi okmányokról a köz- 

ségi jegyző ad felvilágositást Amennyiben 

lakó leánya küldjön magyar utlevelet, vagy 

magyar honossági okmányt és ennek alapján 

a kolozsvári magyar konzulátus állitja ki a 

fektettee A kereskedelmi törvény- lasztószékhely lenne és ide Arad, belföldi gyár termelése felvirágzott magyar utlevelet. 

nem román állampolgár. ugy Magyarországon 



ötvenholdas tanyásbirtokom, kész- 

Apróhirdetések 
Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 

uyes. 
Egyes szó ára: 

Levelezés és házasság rovatban 
mégy lel, vastagabb betüvel hat lei. 

egkisebb hirdetés negyven lei. 
Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 

Vegyes rovatban három lei, vastagabb 
betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 
Marminc lei. 

Állástkeresők szavankint két leit 
zetnek, vastagabb betüvel három leit. 
Aegkisebb apróhirdetés husz lei, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen- 
8t lel. , 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
Elvatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a hiadóhivatalnak. 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert számlakiirás és 
pénzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a hirdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz : 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadó 
klvatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban : Kardos-trafik, Kos- 

suth-tér és Gránátos-utca sarok. 

Józsefvárosban: Marcb-trafik 
Küttel-tér. 
mem 

30 leiért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljék a születési dá- 
tumot. Munkanélküliek kedvezményben 

részesülnek. 

Jóspő 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Házasság 
Árvaleány vagyok 

pénzem van. Ferjhezmennék. Fény- 
képemet Jcimemet megküldheti Nagy 
Jenő, Budapest, Rákóczi-ut 571b. 

Huszonhárom éve közvetit 
házasságokat NAGY JENŐ, Buda- 
pest, Rákóczi-ut ötvenhét/b. (Ösz- 
szeköttetések Magyarországból, Ro- 
mániából, Jugoszláviából, Csehszlo- 
vákiából.) 

Alkalmazás 
Jól főző mindenes 

azonnalra felvétetik. Józsefváros, 
Kossuth Lajos-utca 1r. III. em. r. 

(334) 
Mindenes szakácsnő 

ki jól főz, nagyobb főzéshez felvé- 
tetik. Horváth Boldizsár-utca 5. em. 
balra. (325) 

Mindenes 
ügyes szorgalmas, aki jól főz, - éves 
bizonyitvánnyal felvétetik. Löffler 
b/ház II. em. ajtó r. (337) 

Keresek ügynököt 
lehetőleg rövidáru szakmából. Aján- 
latok „Nem pénzbeli garancia jeli- 
gére. (338) 

Allást keres 
Elsőrendü varrónő 

minden szakmájába vágó munkát a 
legolcsóbb áron vállal. Mindennemü fehérnemü, pyjamák ruhák, pongyo- lák, bluzok, aljak, de különösen gyermekruhák készítésében különö- men gyakorlott. Átalakitásokat a leg- olcsóbban készitek. Erzsébetváros, Korona-utca 18 jobbra az első ajtó. 

Román, francfa 
angol, német órát adok, esetleg dél- 

India véres napjai 
A Déli Hirlap förféneti regénye 

- Ugyan ne légy bolond! A ki- 
gyó, amely minket megmart, most a 
hatalmunkban van! Miért engednök 
meg neki, hogy elmeneküljön ? 
- Nena Sahib, még egyszer óv- 

lak ! Ha pedig megmaradsz rettene- 
tes terved mellett, akkor akadni fog 
férfi, aki abban megakadályoz. 
- Ki lesz az? 
- Én! 
Nena Sahib 

Fattin Muradra. 
=- Próbáld meg! 
Ennyit mondott metsző hidegen, 

azután szilárd léptekkel visszaindult 
a palotába. 

A szerelmes bosszuja. 
Wheeler generális éjféltájban igy 

szólt Nena Sahibhoz: 
- Ugy hallom, hogy hercegséged 

valami nagy meglepetést tartogat a 
vendégei számára. Szabad érdeklőd- 
nőm. hogy mi az? 
- Ó, tábornok ur, megtisztel az 

érdeklődésével. A meglepetést való- 
ban előkészitettem és most már el is 
érkezett az ideje. Az egész azonban 
nem más, mint néhány élőkép, ame- 
lyek azonban egységes történetet al- 
kotnak. 

- UÚgy, ugy, nem is tudtam, hogy 
kedves házigazdánknak ilyen müvészi 
törekvései is vannak. És mi a darab 
cime, ha szabad érdeklődnöm ? 
- A szerelmes bosszuja. 
- Ah, ah, nagyon érdekel. 
Nemsokára kiadták a jelszót, hogy 

a bál valamennyi vendége szivesked- 
jék átfáradni a szinházterembe. 
A szinházteremben kényelmes szék- 

sorok fogadták a vendégeket. A szin- 
pad függönye drága selyembársony- 
ból állott és a függöny mögött an- 
dalitó zene szólt. 

Amikor a vendégek mind elhelyez- 
kedtek, akkor a zene egyszerre har- 
sány dallamba fogott, majd egyszerre 
elhallgatott. A függöny előtt megje- 
lent egy lantos, aki éneket mondott. 
Az ének értelme az volt, hogy a har- 
cos sokkal többre becsüli a hirnél- 
nél és a győzelemnél azt a boldog- 
ságot, amelyet szerelmese társaságá- 
ban talál. 

Erre szétnyilt a függöny. 

lekicsinylően nézett 

ér eke Refcliffe miűve alapjás és Berké Káraéy 

=- 1o6. folytatás - 

A szinpad paradicsomi tájékot áb- 
rázolt. Az egyik jázminbokor aljában 
kék selyemruhás gyönyörü nő ült. A 
gyepen egy iestői ruhába öltözött 

harcos feküdt és fejét a nő ölében 
nyugtatta. 

A nézők közőtt a csudálkozás mo- 
raja futott végig. A két szerepet ját- 
szó egyén ugyanis a maszkjával vál- 
totta ki ezt a csudálkozást. A nő tel- 
jesen hasonlitott Nena Sahib eltünt 
feleségére, Margareta O'Sulivanra, 
akit régebbről mindenki ismert. A 
férfi pedig hasomása volt Nena Sa- 
hibnak. Ha nem látták volna Nena 
Sahibot ott ülni az első sorban Whe- 
eler tábornok mellett, azt lehetett vol- 
na binni, hogy ő maga van ott a 
szinpadon. 

Amig azonban a többi vendég 
csak csudálkozott, addig Rivers ez- 
redesen valami magyarázhatatlan 
nyugtalanság vett eröt. Valami sejte 
lem fogta el, amely nyugtalanitotta. 
Az arca egészen elfehéredett, amint 
merően pézte a szinpadot 

A függöny összement és ujra elő- 
lépett az énekes. A második strófája 
arról szólt, hogy a harcost hivja a 
kötelesség és fájva bucsuzik szerel- 
mesétől. 

A következő pillanatban a függöny 
ujból megnyilt. Látni lehetett a bucsu- 
zókat. Megőlelték és megcsókolták 
egymást. A harcos férfi eltávozott a 
szinről, de ham rosan ujból vissza- 
tért, hogy ujból kezdje a bucsut. Vé- 
gül a nő egyedül marad. Leül a jáz- 
minbokor alá és fejét tenyerébe hajtja. 

Ismét összecsapódott a lüggöny és 
jött a kobzos a harmadik sirófával. 
Ez arról szólt, hogy a szép nőt egy 
álnok férfi környékezte meg a sze- 
relmével, de mert az elutasitotta azért 
elhatározta, hogy a leányt elrabolja. 
Amikor a szinpad ujból látható 

volt még mindig ott ült a jázminbo- 
kor alatt a szép nő. Egyszerre meg- 
jelent a rabló. Az arcát nem lehetett 
látni, mert bő arab köpeny volt rajta 
és anak a csuklyája arcát is eltakarta. 
A rabló felkapta a merengő nőt és 
elrohant vele. 

Aztán a zárt függöny előtt megint 
a lantos énekelt. Arról zengett hogy 

utánra. Cimeket a kiadóba kérek. 

Ha most fizet 
elő a Déli Hirlapra, ugy abban a kedvezményben részesül 

hogy e hó végéig 

kapja a lapot és csak elsejétől számítjuk az előfizetést, Köztisztvi- selők, nyugdijasok, papok, tanitók havonta csak hatvan leit fizetnek, 

Telefonáljon azonnal (2 52) és 
nyomban küldjük a lapot 

Egy levelezőlap a rendelő pontos 
cimével elegendő 

ta 
Timisoara, Szentgyörgy-tér 4. 
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a rabló elvitte magával eldug 
szekébe a szerencsétlen nőt, 
erőszakkal fette a magáévá. A s 
csétlen asszonyon azért kitört 
boly. 
Mindenki erősen meghatódott 

kor a függöny megint ketté val 
földalatti pincehelyiségben látni 
tett a szegény megbecstelenitet 
szonyt. Ott guggolt a földö 
eszelősen nézett maga elé. 
Riwers ezredes arcán a halvá 

got sötét pir váltotta föl. Ezt 
ban senki nem vette észre, 
mindenki a szinpadot vizsgálta. 
Nena Sahib, aki olykor egy-eg 
lantást vetett Riversre, látta ann. 
cán a végbemenő változásokat. 
Az összecsukódott iüggöny 

ujból megjeleni a lantos. Arról én", 
kelt hogy a szerelmesétől megioszt bált 
szerelmes kutatott eltünt kedvesén 
rablója után és sikerült is fedez 
annak kilétét. Üldözőbe vette, 
leszurja. 
A szinpadon a következő kép : 

az üldözést abrázolta. A arabköt 
nyes férfi futott üldözője elől. A 

Sahib maszkjában játszó szinész. 
gasra tartott kardja elől a nőral 
kétségbeesetten menekült. Futás 
ben egyszerre leesett a köpeny 
akkor látható volt az arca. 
A közönségen a csodálkozás m 

raja most már hangossá vált. 
- Rivers ezredes, - mond 

hangosan. 
A nőrablót játszó szinész valóba 

Rivers ezredest ábrázolta. 
Maga Wheeler tábornok is bangc 

kifejezést adott meglepetésének: 
- Goddam! Hiszen ez valób 

Rivers ezredes ! 
A nézők közül sokan felugrá 

Nem is vették észre, hogy közben 
függüny ismét legördült. 

(Folyt köv.) 

Adás-vétel 
Jó bor (rizliug) 

a husvéti ünnepekre literenként 
leiért, 5 liternél 7 lelért. Cognac 
különféle likörök, rum liter, üvet 
nélkül 68 leiért kapható Horga ven f 
déglőben II. ker, Felsőárok-ut 
1 szám. 

Bor 
jó és olcsó, az utcán át literenkén 
9 leiért, 5 literenkint 7 lejér 
továbbá jó törköly, cuika, rum 
likörök a legolcsóbb árak mellet 
kaphatók. Klein és Buding Belv 
ros, a kadett iskolával szemben. (234 

Tavaszi férfiruha 
kifogástalan 3 öltözet angol-szó 
ből és egy uj női tavaszi kab 
eladó. Löffler b/ház II. em. ajtó 

ss0) 
Prima 

husvéti asztali bor 9 lei literenkén 
-5 literen felül 7 leiért kapható - 
Földessy Sarolta vendéglőjében III 
ker. Holló és Hatyu-u. sarok (34 

Lakás 
Modern 

3 szobás lakás szép kerttel közel a 
villamoshoz május 1-ére kiadó. B 
vebbet II., Rékási-ut 4. 

Modern 
3 és 4 szobás lakás olcsón azonnal 
és május 1-re kiadó. II., Str. Cog 
niceanu 7. / (33 

Mindenütt 
kapható, - 
lódi csak, ha : 
OLLA" n 

látható 


